
 

27 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CHIUSURE  

 

 

ZONA OVEST 
 

         

 

DEL  

 

 

10 gennaio 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

28 

 

 

Il giorno giovedì 10 del mese di gennaio dell’anno 2023 alle ore 

20.45, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, 

si è riunito in Brescia nella sala Civica di Via G.B. da Farfengo 

n.69 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente 

ordine del giorno:  

1) approvazione del verbale di dicembre 2022; 

2) verifica iniziative del Natale in quartiere e suggerimenti per 

il 2023; 

3) resoconto incontro organizzativo per marcia della pace 

organizzata dal tavolo della pace;  

4) Aggiornamento Bando per Capitali della cultura 2023; 

5) Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta la Presidente: SIMONA BROGNOLI 

 

Redige il processo verbale il Consigliere: ANGELO STRAOLZINI 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ABELLI  ROBERTO X  

2 ALTOMARE LUCIA  X 

3 BENTIVEGNA FLAVIO X  

4 BROGNOLI SIMONA X  

5 IQBAL ZAFAR  X 

6 MENSI ELISA X  

7 PAPOTTO FEDERICA X  

8 STRAOLZINI ANGELO X  

9 ZANI GIULIO  X 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si constata anche la presenza del 

cittadino Enrico.  

Si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 

1) Data lettura del verbale della precedente riunione del 

Consiglio di Quartiere lo stesso viene approvato 

all’unanimità; 
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2) La presidente Simona Brognoli relaziona sulle iniziative 

natalizie: la collocazione degli alberi di Natale è 

avvenuta in tre luoghi, Via Farfengo, Biblioteca Ghetti, 

supermercato Italmark. All’Italmark si è sviluppato un 

piccolo laboratorio con i bambini di Vivi il Quartiere 

Chiusure conseguente alla predisposizione dell’albero. Per 

l’albero alla biblioteca si è attivata la scuola 

dell’infanzia S.Antonio. In data 2 gennaio 2023 si è 

proceduto ad accompagnare gli zampognari in alcune zone del 

quartiere (soste musicali presso servizi sociali, portici 

di Via Caduti, negozi S.Anna, Clinica S.Anna –con 

preventivo contatto con la direzione-, supermercato 

italmark- vicino all’albero addobbato dal quartiere); 

Rispetto a tale data si è provveduto a mandare 

comunicazione all’ufficio partecipazione (Sig. Borra) di 

non riproporla in quanto troppo a ridosso delle festività 

di fine anno. Si è richiesto un contatto preventivo per la 

scelta della data. 

 

3) Il vice-presidente Roberto Abelli riferisce dell’incontro 

per l’organizzazione della marcia della Pace tenutosi 

presso l’associazione organizzatrice Acli. La marcia si 

terrà il 28 gennaio 2023 alle ore 20,30 e si snoderà sul 

percorso da Via Farfengo al teatro Arcobaleno oratorio di 

Fiumicello con una fiaccolata. Durante il percorso vi sarà 

la lettura di alcuni brani ed al termine, a Fiumicello, si 

terrà un dibattito/testimonianza sui temi: la comunità per 

la pace; il dialogo ecumenico; la guerra in generale; la 

situazione delle donne nel mondo. 

Il Consiglio all’unanimità approva l’adesione del Consiglio 

di quartiere. 

 

4) La presidente Simona Brognoli comunica che per l’anno 2023, 

Brescia e Bergamo capitale della cultura, il Comune ha 

approvato i 4 progetti che hanno come riferimento il CdQ 
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Chiusure. Forse vi è anche l’opportunità per un quinto, in 

quanto la domanda era stata inoltrata in modo erroneo. La 

prima iniziativa, ad ovest del decumano, ciò che non ti 

aspetti, avverrà il 28 gennaio nel pomeriggio presso la 

biblioteca Ghetti (coinvolti con laboratori i bambini della 

scuola dell’infanzia S.Antonio che faranno delle danze). Il 

progetto “la fabbrica della musica” coordinato 

dall’orchestra giovanile bresciana verrà sviluppato in 

primavera anche attraverso corsi musicali per la 

popolazione del quartiere, oltre che con eventi specifici. 

Viene evidenziata la necessità di un efficace coordinamento 

fra i responsabili dei vari progetti al fine di evitare 

sovrapposizioni di date, quanto meno per gli appuntamenti e 

gli eventi più importanti. 

 

5) Nelle varie eventuali: 

 

a) i Custodi del Bello, incaricati della pitturazione del 

muretto della biblioteca Ghetti prospiciente Via 

Volturno, hanno comunicato che dopo la prima generica 

pitturazione del fondo, l’apposizione di scritte è stata 

bloccata dal Comune, probabilmente sarà possibile 

trovare una soluzione estetica e funzionale migliore. Il 

CdQ indirizzerà una lettera all’Assessorato competente 

al fine di chiedere un sollecito completamento 

dell’intervento, anche proprio per funzioni di 

segnaletica della presenza della biblioteca; 

b) la cena di quartiere: è stata fissata dal Comune al 13 

luglio 2023. Vi sarà una riunione preparatoria il 13 

febbraio 2023 a S.Polo per esporre proposte per limitare 

l’uso della plastica; 

c) biciplan: il Comune ha predisposto un aggiornamento del 

progetto le cui coordinate verranno illustrate in un 

incontro che si terrà martedì 17 gennaio alle ore 17; 
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d) la manifestazione “itinerario della memoria” in 

collaborazione con l’ANED si terrà nella giornata del 22 

aprile 2023. 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22:30 del 

10 gennaio 2023. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

La Presidente    Il Consigliere verbalizzante 

 

Simona Brognoli                  Angelo Straolzini    

 

 

 

 


